



省计生协开展专题党课

6月30日,省计生协党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂在机关讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课,与大家共同重温百年来我们党作风建设光荣历史,深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,深刻认识违反中央八项规定精神的严重危害,引导党员干部以作风建设新成效推进计生协会事业新发展。

陈友茂指出,加强党的作风建设是党的根本任务,从革命战争年代毛泽东同志运用整风形式推动作风建设,到新时代锲而不舍贯彻中央八项

规定精神,作风建设关系党的形象、人心向背和事业成败。作风问题本质是锤炼党性,核心是保持同人民群众的血肉联系,必须常态化长效化推进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

陈友茂强调,要认真贯彻党中央部署和省委工作要求,高标准开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推动党的作风建设向纵深发展。要一体推进学查改,聚焦主题抓好学习,具体深入查摆问题,对照清单和规定检视不足,动真碰硬整改整治,确保学有质量、查有力度、改有成效。要凝心聚力干事业,坚持学习教育与推动工作

两手抓、两促进,在构建生育友好社会上见行动,在提升全民健康素养上出实招,在提升计生家庭生活质量上务实功,以实干实绩彰显作风建设新成效。要驰而不息抓落实,坚持经常性教育和集中性教育相结合。党员干部要做到严格自律、知行合一、见贤思齐、涵养家风,把严的要求落实到日常各方面,以坚强党性固本培元,以优良党风干事创业,为服务人口高质量发展、新福建建设作出新的贡献。

省计生协党组成员、专职副会长林萍萍主持会议,机关和直属事业单位全体党员、干部参加。

(八闽生育关怀)

6月24日,中国计生协全国地方计生协改革暨新型婚育文化建设工作推进会在贵州省贵阳市召开。中国计生协党组成员、副秘书长姚宏文出席会议并讲话。

会议要求,各级计生协要增强做好组织宣传工作的责任感和紧迫感,推进改革向基层延伸,提升基层能力,加强乡、村两级计生协规范化建设;要用年轻人喜闻乐见的方式,打造新型婚育文化沉浸式宣传品牌,将开展新型婚育文化建设工作与承接优化生育政策服务项目有机结合;要加强投入、整合资源,持续提高流动人口工作制度化水平。

会议进行了典型发言,并开展现场观摩和座谈交流。

省计生协党组成员、专职副会长林萍萍带队参会。龙岩市计生协会党组书记、常务专职副会长曹荣生应邀作交流发言。承接2025年中国计生协工作项目的福州市计生协(新型婚育文化)、邵武市计生协(综合改革)、顺昌县计生协(新市民健康行动)有关负责人参会。

(中国计生协)

提升基层能力 打造新型宣传品牌
全国地方计生协改革暨新型婚育文化建设工作推进会召开

让新型婚育文化走进百姓生活

近期,各地计生协探索宣传新路径,通过打造文旅景观、设置公园互动点、构建电子屏宣传网络等方式,将适龄婚育、优生优育等新型婚育理念巧妙植入百姓日常生活场景,让群众在潜移默化中接受新型婚育文化熏陶。

霞浦县

宁德市霞浦县计生协立足地域特色,在松山街道长沙村和三沙镇东壁村建设新型婚育文化宣传阵地,将婚育新风尚巧妙融入当地文旅场景,通过艺术化设计和特色景观布置,让群众在休闲观光中潜移默化接受新型婚育观念。



洛江区

泉州市洛江区计生协以“提升托育服务质量 共建生育友好社会”为主题,设计动态新型婚育文化宣传海报,充分利用户外LED屏、公共场所电视及电梯显示屏等高流量电子媒介,高频滚动播放。宣传覆盖重点商业区、社区、交通枢纽等公共场所,形成“抬头可见、驻足可感”的立体化传播网络。



(综合各地计生协)

诏安县

漳州市诏安县计生协围绕“恋、婚、生、养、教”主题,在文化公园、农民公园等环境优美、人口聚集场所,通过婚育新风宣传画、生动的人口故事、浅显易懂的保健知识和政策法规,将人口文化宣传融入群众休闲锻炼环境,让群众在日常休闲中潜移默化接受新型婚育文化熏陶。



闽浙边界婚恋文化联盟在福鼎启动

在乡村振兴战略与文旅融合发展的时代浪潮中,一场别具风情的婚恋文化盛宴在福鼎市管阳镇楮楼村甜蜜上演。近期,由福鼎市、柘荣县(福建)与泰顺县(浙江)三地携手打造的“山盟海誓·爱在村婚里”暨福鼎市第三届“白茶缘”婚恋文化活动,以浪漫之名,串联起文化、经济与情感的纽带。

活动现场启动“山盟海誓·爱在村婚里”婚恋文化联盟,标志着三地在婚恋文化领域的合作迈向新的高度,三地将以白茶为媒,提倡移风易俗新风尚,为适婚青年搭建爱的桥梁,向全社会传递简婚简爱的时代新风。



当青山绿水邂逅传统婚俗,沉浸式乡村婚恋场景成为本次活动的一大吸睛亮点。在被誉为福鼎版“阿勒泰”的楮楼村,迎亲队伍将沿着古朴的村道缓缓前行,唢呐声声,锣鼓阵阵,喜娘清脆的吆喝声

中,喜糖如甜蜜的祝福般散落。新郎庄重地迎接新娘下轿,而后携手跨越象征平安的马鞍,迈过寓意红火的火盆,一拜天地、二拜高堂、夫妻对拜,每一个仪式都饱含着对美好生活的期许,原汁原味地重现传

统婚礼的庄重与浪漫,为观众呈上一场极具仪式感的文化饕餮。

此次“山盟海誓·爱在村婚里”暨福鼎市第三届“白茶缘”婚恋文化活动,巧妙地将婚恋文化、移风易俗与生态美学融为一体,深度挖掘三地非遗民俗,不仅为适婚青年搭建了一个浪漫的情感交流平台,更为白茶、柘荣剪纸、泰顺高山农产品等特色产业的联动展销提供了契机。通过“文化引流—消费赋能—品牌增值”的良性循环,生动地诠释了“闽浙边城·爱在村婚里”的融合发展新图景,为乡村振兴注入了新的活力与希望。

(八闽生育关怀)